EUROPA

Grandes Llanuras:
- Gran Llanura Europea
- Llanura de Europa QOriental

Cordilleras mas antiguas:
- Montes Escandinavos
- Montes Urales

Cordilleras jovenes:

- Pirineos - Carpatos
- Alpes - Caucaso

- Balcanes

Peninsulas:
-ltdlica - Ibérica
- Blcanica - Escandinava

Islas
- Islandia - Britanicas

-Sicilia - Cerdefa
Situa:
1 | lllas Britanicas 10 | Peninsula Italica
2 | Montes Urales 11 | Caucaso
3 | Montes Pireneos 12 | Montes Escandinavos
4 | Gran llanura de Europa 13 | llla de Cerdeia
oriental.
5 | llla de Sicilia 14 | Peninsula Ibérica
6 | Peninsula Balcanica 15 |llla de Islandia
7 | Carpatos 16 | Peninsula Escandinava
8 | Alpes 17 | Balcans
9 | Gran Llanura Europea -

1. Clasifica as seguintes elevacidéns segundo a sua altura.

Urais — Pireneos — Alpes — Carpatos Montes Escandinavos — Balcans — Caucaso



DE MAIOR ALTURA DE MENOR ALTURA

Caucaso, Alpes, Pireneos, Carpatos, Montes Escandinavos, Urais.
Balcans.

2. Relaciona:

a) Montana de escasa altitude 1. Montana
b) Sucesion de montanas enlazadas entre si 2. Cordilleira
c) Grande elevacion natural de terreo 3. Macizo

3. Descubre a palabra intrusa en cada unha das series e explica por

que non se relaciona coas demais.
a) Italica — Escandinava - Ibérica — Fisterra.
Fisterra é un cabo, non unha peninsula

b) Cérsega — Sicilia — Kola — Creta.
Kola é unha peninsula, non unhaiilla.

c) Matapan — Bizkaia — Xénova — Ledn.
Matapan é un cabo, non un golfo.

4. Indica se as seguintes afirmaciéns son verdadeiras (V) ou falsas

(F). Corrixe as falsas.
a) As costas de Europa son moi recortadas. V

b) Os acantilados son inexistentes na paisaxe de costa europea. F
Abundan as costas elevadas (as montafias chegan ao mar e forman
acantilados).

c) O continente europeo conta con poucos quildmetros de costa. F
O continente europeo conta con moitos quildmetros de costa.

5. Contesta as seguintes preguntas:
a) En que peninsula se encontran os Apeninos?
Na peninsula Italica.

b) Que sistema montafoso se encontra entre o mar Negro e o mar Caspio?
Caucaso.

c) Cal é a illa europea situada mais ao norte?
Islandia

d) En que cordilleira situamos o Mont Blanc?
Alpes.




e) Que diferenza hai entre os Alpes e o Macizo Central?

O Alpes é un dos sistemas montainosos mais elevados de Europa. O seu pico
mais alto é o Mont Blanc, con 3 478 m de altura.

O Macizo Central ten formas redondeadas e a sua altitude é moi baixa, non
supera os 1900 m de altura.



